

# 盘龙区：深入整治群众身边腐败问题和不正之风

今年以来，盘龙区纪委监委立足职责定位，聚焦群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题，将年度靶向监督任务清单与整治群众身边腐败和不正之风结合起来，推动解决好群众痛点难点堵点问题。截至目前，共梳理问题线索44件，处置办结38件，精准运用第一种形态处理18人，问责3人、问责单位1个，党纪政务处分6人。

罗婷婷



盘龙区委巡察组深入苗族聚居的村落向村民宣讲巡察工作，讲解“昆巡直通车”二维码使用方法，切实解决群众急难愁盼问题。  
章莎钰 摄

## 多举措推动问题线索清零

为进一步提高问题线索办理质量和效率，盘龙区纪委监委于今年8月启动线索清零攻坚行动，建立问题线索清零台账，实行专人负责、分类管理、动态更新、跟踪督办。建立主要领导亲自过问、亲自督办重点抓，分管领导亲自指导全面抓，案管室工作人员认真履职具体抓的工作模式，全力推动问题线索存量清零、增量随清。截至目前，共下发督办通知41份，分管领导对承办部门督办谈话4次。

郎小华

## 建立巡察整改监督协同机制

盘龙区委建立“1+3+N”巡察整改督促机制，“1”即区委巡察办统筹协调、牵头抓总；“3”即区委纪委监委、区委组织部加强巡察整改日常监督，区委宣传部加强意识形态领域整改监督；“N”即行业主管部门协助分管联系的区级领导督促相关街道和部门整改，形成协调统一、有效对接、各司其职的巡察整改共同体。

胡新颜

## 压紧压实主体责任

盘龙区纪委监委把学习贯彻市第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，坚持“监督别人首先自己要学懂弄通”，通过常委会和理论学习中心组引领学习，要求各党支部开展专题学习会，认真梳理市党代会提出的目标任务，对照工作职责，明确工作举措，引导纪检监察干部做到知责于心、担责于身、履责于行。压紧压实各级各部门贯彻落实党代会精神的主体责任，以精准有力的政治监督确保党代会精神落实落地。

杨东

## 探索建立三反馈三整改机制

为深入做好村（社区）巡察整改，盘龙区探索建立村（社区）巡察三反馈三整改机制，即存在问题同时向村（社区）、所属街道、相关区直部门反馈；街道班子成员直接督促村（社区）整改，对存在的普遍问题要求街道在辖区内全面自查整改，对于问题反映在基层、根子在职能部门的，要求职能部门抓好整改，形成职能部门牵头、街道督促、村（社区）落实的整改工作格局。

胡新颜

## 掀起学习贯彻监察法实施条例高潮

国庆节收假第一天，盘龙区纪委监委的每一名干部职工都收到了一份“礼包”，是由中国法制出版社出版发行的《监察法实施条例》。

该区纪委监委把学习贯彻监察法实施条例作为当前和今后一个时期的重要政治任务，通过建立班子领学、交流研学、以考促学模式，统筹运用多种媒体平台，在学懂弄通上下真功夫，不断增强纪检监察干部的法治意识、程序意识、证据意识，促进纪检监察队伍建设规范化、法治化、正规化。

李廷

## 推动问题彻底整改巩固巡察成果

盘龙区委巡察机构建立专题报告+全面复盘+巡察建议巩固拓展巡察成果“再运用”机制，适时开展专项检查和“回头看”，对十一届区委任期内巡察的69个区直单位开展复盘检查，形成专题报告2份，以巡察建议书形式将清单发送各单位，通过整改-督促-再整改，坚决杜绝敷衍整改、表面整改、虚假整改。

华雪竹 潘丽丹

## 注入廉动力深化家风建设

盘龙区纪委监委将家风建设作为一体推进“三不”机制建设的重要抓手，把家风教育与巡察整改、党史学习教育、“清廉盘龙”建设等重点工作相融合。开展“红色基因永流传 清风正气世泽长——红色家书里的家风故事”系列主题活动，在全区上下大力营造党风正、政风清、民风淳、家风好的浓厚氛围。

杨东

## “走动式工作法”提升巡察质效

十二届盘龙区委第一轮巡察中，各巡察组积极探索发现问题的新模式，从设举报信箱等传统方式转变为直奔一线开展监督，形成走、看、问、办的“走动式工作法”，即：“一走”，通过走访，实地查看反映的问题；二

杨俊雯

## 加强监督检查整治医疗行业乱象

盘龙区纪委监委落实现阶段工作重点，联合区卫健委、医保局进行线索摸排，督促辖区各医疗机构开展自查自纠。紧盯医疗机构重复检查、术中加价、过度诊疗等加重群众看病就医经济负担及医疗机构违规私采购买使用

## 唱响警示教育“三重奏”

近年来，盘龙区纪委监委始终把警示教育摆上突出位置，结合本地实际，唱响案例剖析、观读研讨、查摆治“三重奏”，不断推进警示教育制度化、常态化。教育引导党员干部摒弃只关注“贪了多少钱”“判了多少年”等看

热闹的心态，真正搞清被围猎者们是怎么堕落的，力求看出门道来，做到警钟常鸣，引以为戒。今年以来，全区各级各部门共组织观看警示教育片170场次，编写发放《典型案例汇编（二）》1600多册。

章莎钰

## 立行立改 还路于民

“一年多了，原本十米的路因封路要绕行一两公里，这儿巡察组能帮忙吗？”近日，昆明市盘龙区委第一巡察组在入村入户走访时接到群众反映，群众利益无小事，巡察组对此高度重视。经实地走访巡察组了解到被封路段原有

章莎钰

## 牢牢守住审查调查安全底线

### 牢守纪检监察干部监督内防线

寻甸县纪委监委成立专项检查组深入各乡镇（街道）纪委（工委），开展全县审查调查安全大检查。检查组围绕贯彻落实上级纪委监委关于审查调查安全相关工作部署，“走读式”谈话事前、事中、事后安全工作，谈话场所的防疫物资、监控、消防、医疗设施、信息化设备等情况，采取实地查看、查阅谈话卷宗材

料、现场问答等方式开展监督检查。该县纪委监委将安全隐患排查和问题整改纳入乡镇（街道）纪委（工委）交叉检查范畴，定期不定期进行安全自检自查和监督检查，切实抓好审查调查安全工作，为实现全年审查调查安全“零事故”“双安全”目标奠定基础。

凡玉莹 付霄

### 监督执纪监督干部监督内防线

寻甸县纪委监委出台《纪检监察干部监督工作暂行办法》，进一步规范全县纪检监察干部监督工作，促进纪检监察干部依纪依法履行职责，着力打造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。

《办法》明确了监督对象、监督内容、监督方式、工作要求，明确由县纪委监委纪检监察干部监督室对纪检监察干部严守政治纪律、政治规矩和纪律作风情况，及信访举报、监督检查、审查

调查、案件审理、党风廉政、干部选拔、保密纪律、巡察等工作进行重点监督。《办法》结合纪检监察工作特点，建立负面清单，要求纪检监察干部对照负面清单进行梳理，坚决杜绝发生负面清单行为，为纪检监察干部日常工作的行为举止提供了看得见、摸得着的参照标准。据悉，监督结果将作为对纪检监察干部进行考核评价、奖励惩处、选拔任用的重要依据。

金丽华 何丽萍

### 监督检查践行“我为群众办实事”

寻甸县纪委监委深入开展“为幸福发声·让群众有感”专项行动，重点聚焦教育、医疗、养老社保等12个方面强化监督检查，对群众的急难愁盼问题深入开展整治，对群众身边的腐败和不正之风，推动解决群众急难愁盼问题。图为寻甸县纪委监委驻特色产业园区管委会纪检监察组到县财政局开展财务检查。

张忠文 摄

凡玉莹

### 聚焦监督主责 助力打好污染防治攻坚战

近年来，寻甸县纪委监委创新监督方式，积极推动生态文明建设。加强和县环保局、县水务局等部门的沟通联系，及时受理涉及环保的问题线索，对生态环境领域重大问题、复杂案件，建立问题调查协作机制，及时发现和查处生态环境领域违规违纪问题。

充分发挥派驻纪检监察组“前哨”“探头”作用，筑好生态环境保护纪律屏障。派驻县水务局纪检监察组加强对行

务实、为民主题，推出“为民办税”；七星级民宿依托当地红色文化资源，打造红色旅游风情小镇，完成红色旅游向红色经济蝶变，带动村集体经济经济发展；县医保局开展“局长科长走流程”活动62次，打造“清心惠民”特色品牌……

该县纪委监委强化监督检查，督促把惠及民生的好事办好，努力将群众的问题清单转化为幸福回执单，不断提升群众的幸福感、获得感。

严叶聃睿

### 纪检监察干部集中培训补短板

近日，寻甸县纪委监委组织开展纪检监察干部综合履职能力提升异地集中培训，60名纪检监察干部和反腐败协调小组成员参加培训。

此次培训为期7天，采取集中授课、现场教学、分组讨论等方式进行。

参加培训的学员们纷纷表示，参加这样的培训，受益匪浅，大家一致认为，这次培训特点鲜明、有的放矢，业务针对性很强，促进了互相学习交流，表示要把所学所思所感真正落实到工作实践中去。

凡玉莹